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A hunyadmegyei főispán.
Kolozsvár, junius 18.

(*) Marostordában jó néhány hó
nappal ezelőtt összeálltak az ellenzéki 
urak és elhatározták, hogy addig kia
bálnak, addig ütik a zöld asztalt és 
addig kürtölik tele a sajtót, mig a 
marostordai főispánnak, Erősdynek, 
mennie kell. És csakugyan. A koalíció 
hatalmának gyászos letűnését s vesz
tett hatalmi pozíciójukat sirató maros
tordai urak addig zajongtak és tépték 
szét a közgyűlési jegyzőkönyveket, 
mig Erősdy csakugyan távozott a me
gye éléről.

A vármegyei autonóm élet e fattyú
hajtásának példája ugylátszik ragadós. 
Hunyadmegyében is kedve kerekedett 
a nagyhangú, de kis számú ellenzék
nek a marostordai recept szerint végig 
csinálni azt, ami Désyéknek pátriájuk
ban véletlenül és váratlanul sikerült. 
Hunyadmegyében is megpróbálják a 
koalíciós hatalom puha fészkéből ki
pottyant urak mindenféle eszközzel, a 
legkülönfélébb uton-módon kielégíteni 
bosszújukat és eltávolítani a megye 
éléről „hon-és vármegyementő“ tevé
kenységük nagy akadályát: a hunyad
megyei főispánt.

Aki éles szemmel figyeli a Hunyad
megyében majdnem egy év óta dúló 
tulzajos állapotokat, aki már eddig is 
belelátott a hunyadmegyei harcnak a 
lelke mélyébe, az kétségkívül három 
érdekes fázisát állapíthatta meg a hu
nyadmegyei „közigazgatási küzdelem
nek“. A harcok legkezdetén az alis- 
páni hatalomtól támogatott maroknyi 
ellenzéknek s az ellenzék segítsége 
által bátorságra kapott alispánnak ter- 
rorisztikus, féknélküli, a következmé
nyekkel nem számoló magatartása jelzi 
az első részét a háborúsdinak. Második 
része: amikor az ide-oda kapkodó 
ellenzék a felfüggesztéstől akarja meg
menteni a 17 vádpont alatt görnyedő 
alispánt. Végül a harmadik: veszve 
minden! Egy maradt még hátra: a 
bosszú. Tehát neki a főispánnak! 
Bárminő eszközök utján — egy a cél: 
lehetetlenné tenni a főispánt és tul- 
adni rajta. A la Marostorda.

Ennek az áldatlan, de elvégre is 
nagyon szükséges, mert a tisztitó harc
nak eme harmadik — és remélhetőleg

utolsó — fázisa érdekli most a köz
véleményt legjobban. A mozgalmas 
regénynek első két fejezete már a múlté. 
De ez az utolsó, ez a harmadik, ez 
igazán érdekes. Olyan érdekes, hogy 
kénytelen az ember szánakozóan mo
solyogni rajta s kénytelen egy-két szót 
vesztegetni erre a mulattatóan nevet
séges ellenzéki erőlködésre.

Öblös hangon kürtöli világgá az 
ellenzék és minden rendű és rangú 
sajtóorganuma a hunyadmegyei főis
pánnak, Mara Lászlónak erőszakos, 
törvénytelen eljárását, bosszúját, ba- 
sáskodását és több efajta tulajdonsá
gát. Agyarkodnak, intrikálnak, inter
pellálnak, obstruálnak, koholmányokat 
szőnek ellene, valamennyi létező és 
nem létező fórumhoz fölirnak az el
lenzéki urak az ö „törvénytelenségei“ 
ellen, informálják jobbra és informál
ják balra a miniszterelnököt s most 
legújabban küldöttséget menesztenek 
a képviselőházt&z Í orvoslást kérendő 
„a koalíciós sebekre“, miket a hunyad
megyei főispán „erőszakos“ ökle ej
tett. Közben váltig hangoztatják, hogy 
csak úgy áll helyre a béke Hunyad
megyében, ha exponensét a kormány 
mással cseréli fel. Egy szóval: han
gulatkeltés Mara László ellen.

Embernek, ki ellen hajszát indí
tanak, bűne kell hogy legyen. Hunyad 
vármegye kiváló főispánját, Mara 
Lászlót is — az ellenzék szerint — 
nagy bűn terheli. Betartotta installá
ciós programmbeszédét és „kérlelhe
tetlen szigorral járt el személyes ál
lásra való tekintet nélkül mindazon 
tisztviselők és elöljárók ellen, akik ré
széről hanyag és kötelesség mulasztó, 
jogtalan személyi előnyöket elérni és 
nyújtani akaró, törvénybe ütköző el
járást tapasztalt.“ Bűne az, hogy pos- 
hadt levegőjű vármegyéjében egészsé
gesebbé tette az aerát, a közigazga
tásnak szégyenletes módon berozsdá
sodott gépezetét rekonstruálta, volt 
ereje, bátorsága, tudása és kitartása 
napfényre hozni a vármegyei rendszer 
legnagyobb hibáit, a szabálytalanságok, 
rendellenességek és törvénytelenségek 
megdöbbentő halmazát és egy tartha
tatlan jelennek alkonyán tűrhető, szebb 
jövőnek hajnalát teremtette meg. Igen: 
az a bűne, hogy bele mert nyúlni a 
vármegyei darázsfészekbe s most a

széthessent darazsak meg szeretnék 
szúrni.

És ezekért a bűnökért, amelyek 
tiszteletreméltó erényszámba mennek, 
van ez a hangos, de sikertelen han
gulatkeltés a hunyadmegyei főispán 
ellen. Ezekért a bűnökért, amelyekért 
Hunyad vármegye hálája és a megye 
határain túl is őszinte elismerés illeti 
Mara Lászlót, akarják a hunyadmegyei 
hatalomvesztett koalíciós urak úgy a 
fórumra állítani a főispán alakját, 
hogy Mara László erőszakoskodásától 
és törvénytelenségétől hangozzék az 
ország.

Hasztalan igyekezete, kárbaveszett 
fáradtsága ez az ellenzéknek. A gyám
ság alá nem helyezhető közvélemény 
jól belelát már a hunyadi urak.kár
tyájába. És tudja, hogy Mara László
nak sokszor, különösen az ellenzékkel 
szemben túlzásba vitt engedékenysé
gén, előzékenységén, rendíthetetlen 
törvénytiszteletén és igazságérzetén, 
amelyről a kormány éppen úgy tud, 
mint a képviselőház, megtörik minden 
nevetséges hangulatkeltés, deputáció- 
zás és interpellációzás.

Mara Lászlónak eddigi közéleti 
tevékenysége, közigazgatási készsége 
és puritán egyéni tulajdonságai a leg
nagyobb garanciát nyújtják arra, hogy 
a bizalom és ragaszkodás mellett, 
amellyel föltétlenül rendelkezik, mun
kás és békés révbe vezeti megyéjének 
már-már sülyedő és rozoga hajóját

Soha nagyobb bizalommal és 
tisztelettel nem tekintett a kormány és 
a közvélemény hunyadmegyei főis
pánra, mint éppen most, amikor sze
mélyes ellenfeleinek agitációja és 
agyarkodása tetőpontjára hág s ami
kor csak újabb meggyőződést szerez
hettünk arról, hogy Mara László úgy 
a törvénytisztelő főispánnak, mint a 
makulátlan férfi jelemnek igazi minta
képe.

= A miniszterelnök Becsben. Gr. Khuen- 
Héderváry Károly, aki szombaton este ér
kezett Bécsbe, vasárnap délelőtt a Magyar 
Házban fogadta báró Schönaich közös had
ügyminiszter látogatását. Délután Schön- 
brunnba ment a miniszterelnök, ahol gróf 
Aehrenthal közös külügyminiszternél tett 
látogatást. Gróf Khuen-Héderváry ma reg
gel titkára, dr. Bárczy István kíséretében 
visszaérkezett Budapestre.

Használja teljes bizalommal aProff. dr. Marschalko Tamás orvos, a bőrgyó
gyászat egyetemi nyilv. rendes tanárának előírása szerint készült

I"Z»Z"ABD"ÁBS E«L®L«EKNBI S"Z«E®R"T, 
mely megszabadít az oly annyira kellemetlen kéz-, láb-, hónalj, stb. izzadástól. 

— Tinktura vagy por 1.50 fillér. —

Főraktár:

UTTKE drogéria
Főtér.

Lapunk mai száma 12 oldal.



2. oldal. K0LD2SYARIHIRLAP 1911 junius 20.

Mit tárgyal a város?
A szakbizottságok ülése.

A város törvényhatóságának szakbizott
ságai tegnap délután 3 órakor kezdték meg 
rendes havi ülésüket Fekete-Nagy Béla h. 
polgármester elnöklete mellett. A bizottság 
tagjai közül jelen voltak: Nemes Fere c, 
Féder Ottó dr., Póczy Mihály, Vikol Kál
mán, Hadady Endre, Dávida Leó, Hubert 
Iván, Lakatos Ferenc, Köntzey Imre, Kenéz 
Béla, Papp József dr., Haller Gusztáv dr., 
Tanács József, Somodi István, Hevesi Jó
zsef, Hirsch Adolf, Török Sándor, Keresz
tes István, Bréver János, Havas Lázár, Fe- 
renczi Gyula, ifj. Somodi István.

A bizottság nagy részének érdeklődése 
a tárgysorozat első pontjára irányult, mely 
a vízhiányról és a vízvezeték kibővítéséről 
szól. A közhangulat általában még mindig 
nem tud megbarátkozni a vízórák beállítá
sának gondolatával, vannak, akik egyálta
lán ellene foglalnak állást, de vannak, akik 
úgy találják, hogy mint átmeneti intézkedés 
ez a legmegfelelőbb Annak azonban a leg
többen határozott ellenségei, hogy a város 
összes telkeire beállítsák ezeket az unszim- 
patikus, kis szerkezeteket, melyek annyi 
veszekedésre adtak okot. Tegnap

a vizóra-harc
Féder Ottó városi tanácsos prológusával 
kezdődött. A vízhiány megszüntetésére teendő 
intézkedésekkel kapcsolatban felolvasta Far
kas Kálmán min. tanácsos Kájlinger Mi
hály udvari tanácsos szakértői szemleutjá- 
ról szóló jelentéseket. A szakértői vélemé
nyekkel egyértelmüieg javasolja, hogy te
gyenek intézkedéseket vagy a vízórák be
állítása, vagy pedig a vízmüvek kibővítése 
iránt.

Tanács József kérdést intéz a tanács
hoz, tájékozodtak-e már az iránt, hogy mely 
városoknál van a vizórarendszer kötelező- 
leg bevezetve.

Hubert Iván kijelenti, hogy az egész 
országban Budapesten, Kolozsváron és Sze
geden kívül alig van város, ahol nincs 
vízóra.

Tanács József: Különösnek találja, hogy 
a min. tanácsos egyenesen azzal a parancs
csal jött ide, hogy be kell állítani a víz
órákat.

Köntzey : Oroszország! I!
Tanács József: Kéri a vízvezetéki igaz

gatót nyújtson felvilágosítást a kórház víz
fogyasztásáról.

Habért: A Karolina-kórház és az ana
tómiai intézet napi fogyasztása napi 400 
kbm.

Tanács: Eddig még nem tudtak felvi
lágosítást nyerni arra nézve, hogy az alsó 
zóna vízmennyisége, mely ennek a 400 kb. 
levonásával 7600 kbm. elég kell legyen a 
városnak, vagy nem. Valószínűnek tartja, 
hogy a vízhiány oka nem a közönség pa
zarlása. Emlékszik arra a három év előtti 
esetre, amikor még három uj kút engedé
lyezését kérték, azt állítva, hogy a város 
vízellátása ezzel 15—20 esztendőre bizto
sítva lesz. Azt javasolja, hogy a vizmütelep 
kibővítésére az előtanulmányokat tegye meg, 
állapítsa meg azokat a módokat, melyek 
szerint a legminimálisabb üzemköltségtöbb
let mellett végrehajthassák ezt a kibővítést. 
Javasolja tovább, hogy a tanács azokon a 
helyeken állítson fel 200—300 vízórát, ahol 
a vízpazarlás gyanúja indokolt.

Török Sándor: Szintén nem nagy ba
rátja a vízóráknak, de az erre vonatkozó 
felvilágosítást egy európai hirü szaktekin

tély adta, akinek szavában egyáltalán nem 
lehet kételkedni. Csatlakozik Tanács József 
javaslatához.

Szamár szerződés.
Köntzey: Nem hiszi, hogy Kolozsvár 

az állammal olyan szamár szerződést kö
tött volna az egyetem vízellátását illetőleg, 
amilyent emlegetnek, ha pedig kötött, ak
kor éppen a szamársága miatt nem lehet 
érvényes. A vízórák bacillus mentességének 
megállapítására közegészségügyi szakértők 
kiküldését kéri.

Hirsch Adolf: Az a tiszteletteljes meg
győződése, hogy a legtöbb bizottsági tag 
úgy beszél a vízóráról, mint a vak a szí
nekről. Nála négy év óta vízóra van és 
sohasem volt oka kételkedni megbízható
ságában, sőt nem egyszer ennek köszön
hette, hogy a házi vezeték hibáit kiderít
hették. Csatlakozik Tanács József javasla
tához.

Somodi: Hubert Iván felvilágosítása 
után meggyőződött róla, hogy a vízszolgál
tatás mennyiségének mérőeszközei csalha
tatlanok. Elfogadja Tanács József indítvá
nyát, de kiegészíti azzal, hogy a szükséges 
vízórák beállítására, árlejtést hirdessenek, 
mert nem hiszi, hogy azok költségei tény
leg 100 koronába kerülnének.

A vita folyamán egyedül Tanács József 
tett konkrét indítványt, melyet a bizottság 
egyhangúlag magukévá tett és elhatározta, 
hogy a vízórák higiénikus célszerűségeinek, 
kifogástalanságának megállapítása végett 
véleményt kér az Országos Közegészség
ügyi Tanácstól, mint a legilletékesebb fó
romtól. Ugyanakkor elhatározták, miszerint 
javasolni fogják a közgyűlésnek, hogy hoz
zon határozatot egy szerelőműhely felállí
tására.

Kisebb ügyek.
Az előrehaladott időre való tekintettel 

a bizottság esak néhány pontját intézte 
még el a tárgysorozatnak.

Nagyvárad sz. kir. város átiratát, me
lyet az Osztrák-Magyar Bank részvényeinek 
vásárlása tárgyában intézett Kolozsvárhoz, 
elvileg támogatják.

Somogy vármegye azon átiratához, 
melyben Apponyi Albert grófnak amerikai 
útja alkalmából történő üdvözlését indítvá
nyozza, hozzájárul.

Nemes Ferenc v. tanácsos, az állami 
építészeti hivatal átiratát olvassa fel, mely
ben felhívja a város figyelmét, a Monos- 
tori-ut külső részein levő vizárkok rende
zetlenségére. Javasolja, hogy kérjék a mi
nisztertől az úttest kikövezését, a város 
ezzel szemben elvégzi a járdák aszfaltozá
sát és a csatornák burkolását. Az erre 
szükzéges költséget, 10.050 koronát a tiszt
viselői nyugdíj alapból veszik költsön és a 
jövő évi költségvetésbe fogják illeszteni.

Fekete-Nagy Béla a vágóhíd helyiségé
nek kibővítést iránt tett előterjesztést. A 
mérnöki hivatalt utasítani fogják a szüksé
ges tervek részletes kidolgozására.

A következő pontok ma délután kerül
nek sorra

! Nincs többé téglahiány ! 
Bármilyen mennyiségben kapható elsőrendű 
beton-tégla, mely sokkal szilárdabb, egyen
letesebb, mint az égetett tégla és olcsóbb. 
— Rendeléseket kötött határidőre elfogad 
Lének Ottókár cementáru- és beton- 
téglagyára (Szamospart, Gyermekmenház 
háta megett. — Városi iroda Attila-utca 

29. szám Kolozsvár.

Nagyszabású közlekedési 
vállalat.

Egy most alakuló részvénytársaság 
kérést adott be a városi tanácshoz.

— Saját tudósitónktól. —
Köztudomású dolog, hogy Erdély ke

reskedelmi viszonyai nem olyan állapotban 
vannak, amilyent exponált helyzete és a ter
mészetes fekvés miatt is elzárt medencéje, 
mely évszázadokon keresztül a magyarság 
védő bástyája volt, megérdemelne.

Különösen a vasúti és közlekedési po
litika sok kívánni valót hagy hátra. Leg
szükségesebb vasúti összekötő vonalaink 
még papíron sincsenek engedélyezve, nem 
hogy azok kiépítésére gondolhatnánk. Két
ségtelen, hogy vízrajzi fekvésünk miatt vas
úti hálózatunk nem épülhetett ki abban a 
mértékben, amint ez az aránylag kevesebb 
lakóssággal biró magyar alföldön megtör
tént és minden közgazdász tudja azt, hogy 
milyen hátrányokat jelent ez a körülmény, 
Erdély feltétlenül szükséges gazdasági meg
erősödésénél.

Iparunk és kereskedelmünk hátrama- 
radottságának oka az is, hogy mi erdélyiek 
a közgazdasági vállalatok alapítását idege
nekre hagytuk, kiket nem lelkesíthetett soha 
az a tudat, hogy Erdély érdekeiért kell cse
lekedni valamit s hogy Erdélyt mely a ter
mészet által már elzáiatott az anyaország
tól, emelni kell. Ezen hátramaradottságun- 
kon akar változtatni egy életképes, meg
felelő tőkével rendelkező részvénytársaság, 
amely programmjába nem vesz egyebet, 
mint azt, hogy Erdély közlekedését megja
vítsa, önzetlenül támogassa az ipart és ke
reskedelmet és a vállalat által elérhető nye
reséget is egyrészt közlekedési viszonyaink 
javítására fordítsa.

Kolozsvár maga régóta érzi szükségét 
egy gyors és olcsó közlekedési vállalatnak, 
mely hiány miatt a város közelében fekvő 
nagyobb községek el vannak tőlünk zárva.

Szükség van elsősorban a város terü
letén különösen az egymástól távolabb fekvő 
városrészek közt sűrűbben és rendszeresen 
közlekedő személyszállító eszközre, szük
ségünk van továbbá arra is, hogy azon 
nagyobb községek és vidéki városok, me
lyek elsőrendű szükségleteiket városunkban 
szokták besorozni, mint amilyen Gyalu, 
Kolozs, Bánffyhunyad, Alsójára és az ezek
hez vezető utak mentén fekvő községek, 
továbbá Torda, Mócs, Teke, Nagysármás, 
Nagyalmás, Hidalmás stb. gyors és jó 
összeköttetést nyerjenek Kolozsvárral.

A vállalkozási tervezet aláírói, a tár
sulat alapitói garanciát nyújtanak abban az 
irányban, hogy a programm meg fog való- 
sittatni s ahogy a társulat működése a 
mindnyájunk által érzett hiányok szanálását, 
idővel megszüntetését fogja maga után vonni.

A társaság — addig is, mig Kolozsvárt 
a tervezett villanyos vasút kiépülne, a város 
egész bel- és külterületén a kijelölendő 
útvonalak közti állandó és rendes közle- 
dést kívánja lebonyolítani a rendelkezésére 
bocsátott megfelelő számú, I-rendü autóbu
szokkal. Ezenkívül modern taxameteres 
automobil bérkocsikkal kívánja a személy
szállítást eszközölni úgy a város területén, 
mint azon kívül is, amint a szükség meg
kívánja.

Az automobil bérkocsisok beállítását 
illetőleg a társaság már tárgyalásokba bo
csátkozott a „Kolozsvári Bérkocsis Ipartár- 
sulat“-tal, melynek választmánya propozi- 
cióihoz már elvben hozzájárult. A végleges 
döntést a napokban megtartandó közgyűlés

DOBÓ ALBERT elsőrendű óra-, ékszer
ezüstáru és látszer-raktára

Kolozsvár, Mátyás király-tér 15. (volt Husznik János-féle üzlet)
Telefon szám 842. Figyelmes, olcsó és szolid kiszolgálás! Telefon szám 842.
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fogja meghozni s annak alapján maga az 
ipartársulat fogja kérelmezni az autotaxik 
engedélyezését.
• Függetlenül ezen kérés mikénti elinté
zésétől, .nagyszabású automobil garaget 
központi javító műhelyt, szerraktárt, caros- 
seria gyárat, és sofför-iskolát akarnak léte
síteni, melyek elsősorban Erdély automobil 
forgalma Kolozsvár felé irányittatnék.. Egész 
Erdély területén rendes teher- és személy- 
szállitó járatokat létesítenek.

Kilátásba helyezték illetékes helyen azt, 
hogy a in. kir. postalevél és értékküldemé
nyeinek állandó szállítását a társaságra fog
ják bízni, amely egyelőre csak 100.000 ko
rona részvénytőkével alakul meg, de már 
jóelőre biztosította magának tekintélyes nagy 
cégeknél az egész automobil-park szükség
letét és nem kénytelen tőkéjét már kezdet
ben a gépekbe belefektetni. Ez okból a 
kezdetben jegyzett részvénytöke legnagyobb 
részében a Kolozsvárt létesítendő garrage 
és javítóműhely felállítására szükséges.

Egyelőre nehány az érdekelt törvény
hatóság által legsürgősebben beállítani kí
vánt rendes személy és automobil-járatot 
állítanák be, fokozatosan, milyenek: Ko
lozsvár—Gyalu, Kolozsvár—Bánffyhunyad— 
Hidalmás—Zilah, Kolozsvár—Kolozs—Mócs- 
Nagysármás—Szászrégen—Teke—Beszterce 
Kolozsvár —Alsójára—Torockó—Nagyenyed 

I—Torda, Kolozsvár—Zilah és Szilágysom- 
lyó—Csúcsa.

A részvénytökét, miként ezt minden 
hasonló vállalat is teszi, fokozatosan fogják 
a szükséglet arányában emelni.

A vállalat kérést adott be a városi 
tanácshoz, melynek egyes pontjai a követ
kezők :

k Méltóztassék a Kolozsvár szab. kir. 
város területén létesítendő autóbusz-járato
kat a villamosvasút üzembehelyezéséig ter
jedő időre nekünk engedélyezni és elvben 
hozzájárulni ahhoz, hogy társulatunk Ko
lozsvár .szab. kir. város bel-és külterületén 
is teherárufuvarozással foglalkozhasson és 
egyben, hogy az általunk beállítandó auto
mobiljáratok, melyeket fentebb soroltunk 
fel, Kolozsvár sz. kir. város bel- és külte
rületén át állandóan közlekedhessenek és a 
Kolozsvár sz. kir. város közönsége tulajdo
nát képező utakat, hidakat, stb. dijtalanul 
használhassák.

II. Kérjük elvben hozzájárulni ahhoz, 
hogy társulatunk a „Kolozsvári bérkocsisok 
ipartársulatá“-val együttesen a tekintetes 
városi tanács által előre megállapítandó 
számú automobil bérkocsikat járathasson.

III. Kérjük a Kolozsvár iparának fej
lesztése érdekében általunk Kolozsvárt fel
állítani szándékolt auto-garraget és javitó- 
mühely céljaira megfelelő telket használatra 
társulatunk részére, társulatunk fennállásá
nak egész tartamára átengedni, ha dijtalanul 
nem lehetne, mérsékelt ellenszolgáltatás fe
jében.

IV. Kérjük vállalatunkat legalább 10 év 
tartamára a községi pótadóktól és útadók
tól mentesnek kimondani.

V. Kérjük társulatunk részére ^kizáró
lagosság jogát engedélyezni oly értelemben, 
hogy mindaddig, amig a villamosvasút Ko- 
lozsvárt, valamint Kolozsvár és a szomszé
dos városok s községek közt üzembe he
lyeztetnék, más társulat, vagy vállalkozó 
részére sem automobil-omnibuszok, sem 
más hasonló célú, személy, vagy teheráru

fuvarozásra szolgáló eszközökre engedély I 
nem adható és hogy a villamosvasút utirá-| 
nyain kívül eső járatokat is a villamosvasút 
forgalomba helyezése esetében sem enge
délyez mások részére.

• Ezen kéréseink teljesítése esetében haj
landók vagyunk Kolozsvár város'tanácstag, 
jainak és a rendőrség magasabb rangú, 
társulataink által igazoló-jegyekkel ellátandó 
tisztviselőinek az autóbusz-járatokon a vá
ros belterületén szabad utazást engedélyezni, 
a szintén társulatunk által kiállítandó iga
zolványok alapján a város többi alkalma
zottainak pedig a város belterületén ked
vezményes árban elégitenők ki.

Végül az engedélyokmányban foglalt 
vállalati feltételek teljesítésének állandó el
lenőrzése céljából hajlandók vagyunk a 
Kolozsvár szab. kir. város törvényhatósága 
által megjelölendő tanácstagot (ideértve a 
mindenkori polgármester urat, vagy helyet- 
tessét is), vagy törvényhatósági bizottsági 
tagot igazgatóságunk, vagy felügyelő-bizott
ságunk tagjául megválasztatni mindaddig, 
amig társulatunk Kolozsvár szab. kir. város 
bel- és külterületén kizárólagossági jogot 
élvez.

Kijelentjük különben azt, hogy úgy 
vállalatunkra vonatkozó minden felvilágosí
tással, mint az általunk beszerzendő sze
mély- és teherszállító automobilokra stb.-re 
vonatkozó tervekkel kivánatára bármikor 
rendelkezésre bocsátjuk úgy a tekintetes 
városi tanácsnak, mint a törvényhatósági 
közgyűlésnek.

Kérve méltányos kérésünk mielőbbi 
kedvező elintézését, maradtunk kiváló tisz- 
telettel: Az „Erdélyi kereskedelmi és auto
mobil forgalmi r. t. alapítói : (Gróf Kornis 
Károly, gróf Bethlen Balázs, gróf Teleky 
László, Czell Vilmos, Fejérváry Jenő, gróf 
Vass Jenő, Lovag Montbach Sándor, báró 
Bánffy Albert, dr. Óváry Elemér, Frey A. 
Gyula, dr. Csiky Ferenc)

nevében:
Dr. Csiky Ferenc.

Ignácz Károly jubileuma.
Ötven év az egyház szolgálatában.

— Saját tudósítónktól. —
Bánffyhunyadon vasárnap délelőtt meg

ható ünnepélyességek között ülték meg a 
község érdemekben megőszült lelkészének 
Ignácz Károlynak 50 éves papi jubileumát.

Az ünnepélyre a reggeli vonattal érke
zett meg Kolozsvárról dr. Kenessey Béla 
ref. püspök, dr. Ravasz László theologiai 
tanár és Pünkösti Pál számvevő kísére
tében.

Kenessey püspököt a vasúti indóház- 
nál Szikszay Ferenc jegyző, üdvözölte rö
vid lelkes beszéddel, melyre a püspök vá
laszolt.

A papi laknál a püspököt a jubiláns 
lelkész Ignácz Károly fogadta.

Délelőtt 10 órakor istentisztelet tarta
tott a templomban, melyen az imát Bíró 
András esperes mondotta, ezután Kenessey 
püspök mondott gyönyörű beszédet s 
utánna Ignácz Károly mondott megható 
imát. Az erdélyi egyházkerület részéről a 
Püspök az, egyházmegye részéről az 
esperes üdvözölték.

A LEGELEGÁNSABB 
S LEGIZLÉSESEBB

ÚRI DIVAT ÁRUKAT

SZÍNES ingeKet 
KALAPOKAT STB. 
KOLOZSVÁRON

Hadady György
elsőrendű főtéri üzletében lehet 

beszerezni olcsó árban!!!

Az Unió gőzmosógyár
helybeli gyűjtő-intézetei:

l Sí. HOMa I. Sí. MTelefon 989;

2. Sí. IMS jMl-Bt HL Telefon 395.

3. sí. M lem. 42. sí. Telefon 980.

4. May hm és lia áoyaaiaii liilelítai 
Ml! LajOS-SlCa Telefon 510.

5. MegyMl 1 Sí. a. Telefon 1008.

Telefon rendelések a leggyor- 
— sabban eszközöltetnek. —
8—a—o—v—-a o o—o

■
BMiyiMMNliM! A legjobb és legegészségesebb szivarkahüvely és szivarkapapirok BabMuk Hasiam 
„Nyilas“ ™: „Sorompó“ == „Mátyás király“’ 
Valódi magyar gyártmány! - fii B 0 Kérjük mindenütt!
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Templomozás, után a praesbiterek gyű

lése volt, mely alkalommal egy 400 koronás 
alapítvány tétetett a szegény, de jó tanulók 
részére.

Azután a jubiláns alatt működött se
gédlelkészek tisztelegtek s átadtak egy ka
lotaszegi széket emlékül a Régeni István 
ksztkirályi jef. lelkész megható beszédje 
niellett.

Tisztelegtek az összes hatóságok ve
zette Szabó Ödön járásbiró, a róm. kath. 
egyház vezette Dóczy Endre r. k. lelkész, 
az Iparostestület vezette Torday József, 
az Egyházi daloskor vezette Isaák Imre s.- 
lelkész, a gazdakör vezette Szikszay Ferenc, 
az Izraelita hitközség vezette Rotshild Mi
hály, a tantestület vezette Koleszár Lajos 
igazgató stb.

Azután a Tigris nagytermében közebéd 
volt, hol számos pohárköszöntő hangzott 
el az ünnepelt lelkészre.

A püspök kíséretével este 7 óra 23 
perckor elutazott, amikor is az állomáson 
nagyszámú közönség jelenlétében Szikszay 
Ferenc a közönség nevében rövid beszéd
ben búcsúzott el.

A monostori bünperek.
A tárgyalás első napja.

— Saját tudósítónktól. —
Rendkívül nehéz és bonyodalmas munka 

következett el a kolozsvári kir. törvényszék 
-esküdtbiróságára. Tegnap megkezdték a 
múlt évi két monostori emberölés egyesitett 
bünpereinek tárgyalását a rendkívüli s előre
láthatólag napokon keresztül elhúzódó cik
luson. Az első nap a formaságok elintézé
sével s az első bünper vádlottjainak kihall
gatásával telt el. Különösebb izgalmas je
lenetek tegnap még nem voltak, de azért a 
tárgyalás igy is mindvégig érdekes, sőt: 
kelyenként izgalmas is volt.

A két bünper, mely a rendkívüli cik
lust előidézte talán még ma és élénken él 
Kolozsvár közönségének emlékezetében. 
Monostoron a Pap és Felekán családok 
közismert ellenségeskedéseibőlfolyólag előbb 
1910. junius hó 21-én, a román pünkösd 
második napján egy hatalmas utcai vereke
désben Felekánék s a velük tartó monos
toriak közül többen Pap Jánost agyonver- 
.ték. Pár hónappal később, 1910. november 
hó 2 án pedig Felekán Gábor és Munkás 
Demeter az őszi kirakó vásárról hazament. 
Monostoron, az ottani rendőrőrszoba köze
lében dacára a rendőri fedezetnek Pap 
Györgyöt agyonlőtték.

Ezek röviden azok a monostori bün
perek, amelyekben most fog ítélkezni a vád
lottak felett az esküdtbiróság. A tárgyalás 
első napjáról tudósítónk a következő rész
letes jelentést adja:

Kezdődik.
A tárgyalás kezdetének időpontjára 

reggel 8 órára jóformán egész Monostor 
felvonult a törvényszéki palotába, Az es
küdtszéki tárgyaló termet s az odavezető 
folyosókat valósággal ellepték a monostori 
parasztok, akiknek csak igen csekély része 
volt ott, mint érdeklődő. Száznál többen, 
mint tanuk szerepelnek s a vádlottak száma 
pedig tizennégy.

De nyolc órára együtt vannak már a 
tárgyaló teremben az esküdtek is. A vád
hatóság képviseletében megjelenik dr. Török 
Ákos ügyész. És egymásután megérkeznek 
a védő ügyvédek is. Még pedig dr. Isacu 
Aurél, dr. Pordea Gyula, dr. Ausch Jenő, 
dr. Moráriu István és dr. Fodor István. 
Már negyed kilenc van, mikor Kerekes 
János elnökkel az élén bevonul a bíróság. 
Szavazó bírák Szabó Jenő és Pap Romulus.

Kerekes elnök pár szóval megnyitja 
a tárgyalást. Konstatálja, hogy a vádlottak 
s a tanuk mind megjelentek. Úgyszintén az 
esküdtek is. Ezután felolvastatja az ügyész
ség vádiratát, mely szerint az első bünper- 
ben Pap Juon megölésével Kerekes Vaszi, 
Tyiorán Gábor lui Joszip, Tyiorán Alexandru, 
Kapusán János, Kapusán Gábor, Munkás 
Demeter, idb. Kapusán Vaszi, Tyiorán Juon 
lui Gligor Dráma, Felekán Gligor, Tyiorán 
(Méhes) Juon lui Juon, Tyiorán (Méhes) 
Joszip, Tyiorán Vaszi és ifj. Kapusán Vaszi 
monostori gazdák és legények vannak vá
dolva. A vádlottak a felállított három pádon 
elfoglalják helyeiket Kerekes Vaszi és Mun
kás Demeter mellé, mert vizsgálati fogság
ban vannak szuronyos fogházőrök ülnek.

A megalakulás.
Most Kerekes elnök kiküldte a terem

ből a tanukat, akik közül egyelőre csak 
ötöt tartott készenlétben, ha esetleg rájuk 
is kerülne a sor. A többit más napig elbo- 
csájtotta. Mindezek után került csak a sor 
az esküdtszék tulajdonképpeni megalakítá
sára, az esküdtek kisorsolására.

A megejtett sorsolás utján a monos
tori bünperek elbírálására esküdtek lettek a 
következők:

Guráth Béla, dr. Pálffy Ferenc, Udvari 
András, Haász János, Finta József, Lázár 
Károly, András Sándor, Demeter Béla, Nagy 
Kálmán, Sámson Jakab, Bernáth Gyula, 
Csákány István, dr. Jeszenszki Gyula, Babos 
Imre és dr. Abrudbányai Gyula.

A sorsolás után az esküdtek letették a 
szokásos esküt. Most mégegyszer felolvas
ták az első bünper vádiratát, aminek meg
történtével a vádlottakat

Kerekes Vaszi 
kivételével kivezették a teremből. Tehát 
Kerekes Vaszi lett az első a vádlottak kö
zül, akit kihallgattak. Az általános kérdé
sekre elmondta, hogy 31 éves görög katho- 
likus és hogy Monostoron lakik. Vallomá
sát igy kezdte:

— Be smerem, hogy múlt év pünkösd
jén a verekedésben egy lapáttal Pap Juonra 
ütöttem.

Ebben a pillanatban berohant a folyó
sóról Girda Demeter tanú és felindultan 
mondta az elnöknek, hogy a künlévők azzal 
fenyegetődznek:

— Majd Monostoron leszámolunk!

Jöjjön a rendőrség.
Girdát az elnök megnyugtatta, mire 

kiment. Ezután Kerekes Elnök az ügyésztől 
egyelőre a rend fenntartására három fog
házőr kirendelését kéri. Egyben pedig el
rendeli, hogy a rendőrség telefonon szólit- 
tassék fel megfelelő számú rendőrnek az 
esküdtszékre való kirendelésére és Monostor 
rendőri megerősítésére.

Az intézkedések után folytatta Kerekes 
Vaszi a vallomását. Elmondta, hogy múlt 
év junius 21-én Rusz Páveléknél volt, ahol 
csendesen söröztek. Egyszerre csak meg
jelent ott Felekán Gligor és hívta át, hogy 
jöjjön, mert Papék már verekednek Munkás 
Demeterrel. Erre ő lapátot ragadott s Tyi
orán Gáborral, valamint Tyiorán Jánossal a 
helyszínére sietett. Egyebet a történtekről 
nem akart tudni. Erre az elnök felolvastatta 
a vizsgálóbíró előtt vallomását, mely sokkal 
részletesebb volt. De Kerekes amellett ma
radt, hogy a mostani vallomása felel mega 
valóságnak.

Tyiorán Gábor
a második vádlott, akit kihallgattak. Nem 
érezte magát bűnösnek és semmiről sem 
akart tudni. Nem is bajlódtak vele sokáig. 
Most az elnök negyedóra szünetet adott.

A szünet alatt érkezett meg az esküdt
székre Kovács rendőrfelügyelő három rend-

HMi MyMg 

Kolozsvárt, a főpostával szemben. 
Lebonyolít mindennemű kereske

delmi és áru ügyletet, va
lamint oly bankügylete
ket is, melyekkel helybeli 
pénzintézetek nem fog
lalkoznak.

Vesz és elad sorsjegyeket, érték
papírokat, helybeli és vi- 
déki részvényeket 3 azokra 
— már egy darabtól kezd
ve is — kölcsönt nyújt. 

Beszerez minden előfordulható szük
ségleti cikket, használati 
és műszaki tárgyakat ere
deti forrásokból, gyári 
árakban.

Elvállal bármily bizományi, úgy 
véteit, mint eladást.

Berendez és felszerel iparvállala
tokat, azokban esetleg ré
szesedést vállal.

Közvetít törlesztéses és váltó köl
csönöket, ingatlan vételt 
és eladást, financirozáso- 
kat és minden elkép
zelhető ügyletet.

Ha jó Írógépet
akar venni, úgy csakis

Lovas Sándor
céghez forduljon bizalommal. 
Ugyanott az összes rendszerű 
írógépek szakszerű javítása, 
valamint az összes rendszerű Író
gépekhez kellékek a legjutányo- 
sabb árban kapható. — Legújabb 

találmányu és összerakható 
„ALBUS“-irógép 3'A klgr. 
súlyú tokkal együtt

csak 350 korona.

Koleraveszély idején leg
jobb óvszernek bizonyultak

Dr. Bastler kolera cseppjei
és az „Antidiarhoe“ tabbletták.

Megszüntetik a legmakacsab has
menést is. Utazóknak, kirándu
lóknak kiválóan alkalmas. Cél
szerűen felszerelt házi-, zseb-, 
autó-, kerékpár- és uti-gyógy- 
—• — szertárak. — — 

frltt f*
gyógyszertára Kolozsvár.

„Hungária“ első kolozsvári kenyérgyár részv.-társ. fii. kit

Ajánlja kiváló tápdus lisztekből, tiszta kezeléssel gyártott kenyerét legjutányosabb 
szabott árakon. ^W" Raktárak a piacokon és legtöbb fűszer üzletekben. J^

Jelenlegi árak:
fehér _ ______ 34
félbarna .......... 30
barna_  _____ 26
verthaju fehér__ 30
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Őrrel. Átvette az elnöki utasításokat és egy 
rendőrt a fogházra, egyet a törvényszék 
kapuja s egyet pedig a kir. Ítélőtábla elé 
kirendelt. A felügyelő maga a teremben 
maradt a rend fenntartására.

Szünet után.
Egymásután hallgatták ki a szünet után 

a többi vádlottakat. Tyiorán Alexandru, 
Kapusán János, Kapusán Gábor, Kapusán 
Vaszi, Tyiorán Juon, Tyiorán (Méhes) Juon, 
Tyiorán (Méhes) József, Tyiorán Vaszi és 
ifj. Kapusán Vaszi mind alig akartak csak 
valamit is tudni a bűntényről. Legtöbbje 
még azt is tagadta, hogy a verekedés kö
zelében tartózkodott volna.

Viszont Munkás Demeter annak kije
lentése mellett, hogy ö nem ütötte Pap 
Juont kevés részletet elmondott a vereke
désből, mely szerinte csak azért történhetett, 
mert Pap János, a biztos vagy 4 évvel ez
előtt a román husvéton Pap Stefánt leszúrta. 
Sokkal érdekesebb volt a Felekán Gligor 
kihallgatása.

Felekán Gligor 
elmondta, hogy a kérdéses napon a kora 
esti órákban Tyioránéknál időzött. Egy
szerre csak egy fiatal parasztleány futott 
be az udvarra. A leány ijedten újságolta 
Felekánéknak, hogy a Papék felfegyverkezve 
és énekelve jönnek a város felől. Pillana
tokkal később már hallatszott is a kurjon- 
gatásuk. Erre Felekán kiment az utcára és 
meglátta, hogy Papék már belekötöttek 
Munkás Demeterbe és a vele volt két Ka
pusán legénybe.

Most futott át Felekán a Ruszék há
zába, ahonnan Kerekes Vaszit elhívta. Mind
ezeken felül Felekán Gligor még részletesen 
azt is jegyzőkönyvbe mondta, hogy vádlot- 
társai közül, kik mivel voltak felfegyverkezve.

Már délután egy óra felé járt az idő, 
mikör a vádlottak kihallgatását befejezték. 
Kerekes elnök ezutána tárgyalást mára ha
lasztotta. Ma hozzáfognak az első bünper 
tanúinak kihallgatásához.

HÍREK.
Naptár.

•
1911. évi junius hó 20. Kedd.

Róm. kath. Szilvér pk. — Prot. Szilvér. — 
Görög-orosz junius 7. Teodor.

Nap kél 4 óra 03 perckor, nyugszik 8 óra 00 
perckor.

Hold kél 12 óra 45 perckor, nyugszik 9 óra 
02 perckor.

Időjárás: Enyhe, sok helyütt csapadék.

Főúri esküvő.
Báró Petrichevich Horváth Arthur 

küküllőszéplaki nagybirtokos vasárnap 
tartotta esküvőjét Bethlen Stefánia gróf 
kisasszonnyal, gróf Bethlen Ödön orsz. 
képviselő és neje szül. br. Wesselényi Sa
rolta leányával.

Az ifjú pár szombaton délután 3 óra
kor tanuk kíséretében jelent meg az anya
könyvi hivatalban, ahol a polgári kötést 
Orbán Lajos h. anyakönyvvezető végezte.

Az egyházi áldás aktusa az ev. ref. 
theologia délszaki növényekkel ékített 
dísztermében vasárnap délelőtt 11 órakor 

| folyt le.
A nagyszámú és díszes násznép a 

menyasszony szülőinek házánál gyüleke
zett s onnan hosszú kocsisorban vonult 
a theologia épületéhez, melynek díszter
mét szorongásig megtöltötte az érdeklődő 
közönség. A jobbára diszmagyarban meg- 

। jelent főurak és urhölgyek .felvonulásának 
1 mindenütt nagy néző közönsége volt.

A násznép az igazgatói fogadó te
remből vonult be a díszterembe. A nász
menetet gróf Bethlen Pál — kezében a 
virágos násznagyi bottal — vezette. Utána 
sorakoztak a koszorús leányok gróf Beth- 
Ln Berta, Etelka és Sarolta és a vőfé-

_j2ÖUJ2S^HIRLA^^ 
lyek gr. Bethlen György, Károly és Béla, I 
majd az ifjú pár, az örömszülök és a nász- I 
nép. Az esküvőn következők vettek részt: | 
Gróf Bethlen Ödön és neje br. Wesse- I 
iényi Sarolta, a menyassony szülői, to- | 
vábbá id gr. Bethlen Pálné, özv. Wes- | 
setényi Istvánná, báró Bánffy Ferencné, I 
báró Horváth Gabriella, Szilvássy Béláné, | 
báró Horváth Kálmánná, gróf Esterházy | 
Kálmánná, özv. báró Rottenthal Henrikné, I 
gróf Bethlen Pálné, gróf Bethlen Bálintné, 
özv. gróf Bánffy Györgyné, gróf Attems 
Károlyné, gróf Esterházy Irma, gróf Teleki 
Domokosné, gróf Bethlen Sándorné, gr. 
Bethlen Ádámné, özv. gr. Bethlen An- 
drásné, Kendeffy Gábor, Kállay Erzsébet, 
báró Horváth Hortense, gróf Esterházy 
Kálmán, báró Horváth Kálmán, gróf Te
leki Domokos, Ferencz József püspök, 
báró Apor István, báró Kemény Ákos, 

- Szilvássy Béla, gr. Lázár István, I. Joks- 
mann Ödön, gróf Horváth Tholdi Rudolf, 
gr. Teleki Ádám, gr. Béldi György, gr. 
Teleki Ferenc, gr. Teleki Géza, ifj. gr. 
Bethlen Gábor, báró Jósika János, gr. 
Bethlen Gábor, gróf Nemes János.

A násznép az emelvényen elhelyez
kedvén, előlépett Nagy Károly lelkész, a 
theologia igazgatója s intézett az ifjú 
párhoz egy remekül megépített, magas 
szárnyalásu s mindenkit mélyen megható 
beszédeit. Ezután az ifjú pár letette az 
esküt. Nagy Károly mondott még gyö
nyörű imát s a násznép kivonult a te
remből.

Délben az Uri-kaszinó helyiségében I 
lakodalmi ebéd volt, melyen az egész I 
násznép résztvett. Az ebéd során számos 
felköszöntőt mondtak az ifja párra, az 
örömszülökre, koszorús párokra stb.

Ebéd után az ifjú pár a vőlegény 
birtokára Küküllőszéplakra utazott.

— Főúri eljegyzés. Gróf Teleky Géza 
nagybirtokos, volt országgyűlési képviselő 
ma tartotta eljegyzését Bélái Margit gróf
kisasszonnyal. Gróf Béldi Ákos v. b. t. t. 
nyug, főispán bájos és nagymüveltségü

* leányával, aki jótékonycélu hangversenyeken 
művészi zongorajátékával őszinte nagy si
kereket aratott. A boldog örömapát ez ör
vendetes családi ememény alkalmából a 
főúri és előkelő körökből szerencseki vána- 
tokkal halmozták el.

— Záróünnepély. A kolozsvári év. ref. 
főgymnasiumban vasárnap délelőtt tartották 
meg az évzáróünnepélyt, melyen nagyszámú 
érdeklődő közönség vett részt. Az ünne
pély az ifjúsági énekkar dalával vette kez
detét, majd ima következett, mely után 
Kováas Dezső igazgató nagy gonddal szer
kesztett, jelentésben számolt be a bezárt 
iskolai év jelentősebb eseményeiről. Este 
az internátus éttermében közvacsora volt, 
melyen a tanárok, sok szülő és több tan
ügy barát vett részt.

— Kereskedelmi akadémiánk ügye. Azok 
a gyakori közlemények, melyek közelebbről 
a kolozsvári lapokban a kereskedelmi aka
démiánál bekövetkezendő nyugdíjazásokkal 
foglalkoztak, annyi tájékozatlansággal szól
tak ez ügyről, hogy mint ez intézet igaz
gatója kötelességemnek tartom igen röviden 
a tényállást a következőkben megismertetni: 
Mindenekelőtt kijelentem, hogy a nyugdíja
zások és a felső osztályokban előfordult 
bukások közt semmi akarati összefüggés 
nincs. Intézetünk négy tanára nyugdíjba 
megy, mert kitöltötték szolgálati Idejüket. 
E nyugdíjazások a felügyelő-bizottságnak 
már folyó évi márciusban tartott ülésén el 
lettek határozva. Ugyanakkor én is, ki már 
42 év óta működöm a tanítói pályán, mely
ből 32 évet mint ez akadémia igazgatója 
töltöttem el, beadtam nyugdíjazás iránti ké
résemet, de közvetlen főhatóságom, mely 
ez ügyben dönteni hivatott, az akadémia 
felügyelő-bizottsága, kérésemet nem teljesí
tette s felkért, hogy az intézetet tovább 
vezessem. Májusban beteg lettem s az va
gyok még most is. Ez és az év végével 
járó izgalmak hatása alatt, júniusban ismét

5. oldal 

Értesítem a 
közönséget, 
hogy a visszamaradt 
: nyári kelmék : 

^ eladását 
megkezdtem

1 méter legszebb delaine

23.
1 méter ruha vászon 

25 29 
1 méter cérna zefir 

13.
1 méter angol blouse zefir

27.
1 méter francia Etamine

63.
1 méter fulárd selyem ruhára

79.
1 drb díszes női ing

79.
1 drb divat barát kötő

95.
1 drb ernyő erős

95.
1 drb ernyő, divat

115.
1 drb fehér damaszt abrosz

89.
1 drb fehér damaszt salveta

23.
1 drb kávés szalvéta

4>|2
1 drb gyerek japán ruha 
fehér vászonból diszes

115.
1 pár ajouros harisnya

29.
1 pár fekete harisnya

1 drb Gipür Plastron
29.

Legnagyobb és legolcsóbb csipke raktár.

László Ipitz
áruháza

Wesselényi M.-u.t Telefon 906.
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Fibenyújtottam nyugdíjazás iránti kérésemet. 
A felügyelő-bizottság ezúttal sem tudott 
belenyugodni távozásomba, nyugdíjazás iránti 
kérésemet most sem teijesitette, hanem ok
tóberig szabadságolt egészségem helyreállí
tására. Nyugdíjba tehát nem küldettem s 
olyan formában, amint írva volt, talán múl
tam után nem is történhetnék meg. Hogy 
mi lesz október 1 én túl, majd meglátjuk 
akkor; elhatározásomban vezetőm ezután is 
az iskola érdeke lesz. Szerkesztő urnák va
gyok kiváló tisztelettel, Vízakna, 1911. évi 
junius 18-án Kiss Sándor, a Kereskedelmi 
Akadémia igazgatója.

— fiz E. K. E. kirándulása. Az E. K. E. 
vasárnap jól sikerült kirándulást rendezett 
az egeresi gipszgyár és kőszénbányához. A 
kirándulókat, akik reggel fél 8 órakor ér
keztek meg, a gyár igazgatója kalauzolta a 
gipszgyárban, melyet érdekkel szemléltek 
meg, onnan a társaság a Bálványos erdőbe 
vonult, hol a Réz kutnál villásreggeliztek. 
Onnan az Argyas- és Forgács-kut között 
lévő kőszénbányához mentek, ott megtekin
tették a tárnát, azután megebédeltek, Ebéd 
után a társaság folyton gyönyörködve az 
útközben kínálkozó természeti szépségekben 
este 7 órakor érkezett meg a jegenyei állo
másra s a személyvonattal tértek vissza Ko
lozsvárra. A szépen sikerült kirándulást 
Madari Zoltán vezette.

— Halálozás. Kocsárdi Ferenc, az al- 
gyógyi gazdasági iskola végzett növendéke 
e hó 18-án Kolozsvárt meghalt. Ma délután 
4 órakor temetik a Pacsirta-utcai szülői 
háztól.

— A vízvezeték elzárása. A városi ta
nács közhírré teszi, hogy a vízvezeték alsó 
zónáját kedden (20-án) este 11 órától 
kezdödőleg másnap reggel 5 óráig elzáratja. 
Ez az elzárás a felső zóna csőhálózatára 
nem terjed ki, amelyhez tartoznak: Mikó, 
Trefort, Kőkert, Kert, Szélső, Majális, Qö- 
rögtemplom-utcák, továbbá Petőfi-utca, 
Tordai-ut, Attila-utcai tisztviselő telep, Cim
balom, Hegedűs, Györgyfalvi, Pata-utcák, 
Erzsébet, fellegvári és Rákóczi-utak. Az itt 
fel nem sorolt utcákban tehát á fentjelzeft 
időben a vízszolgáltatás szünetelni fog.

— Értesítés. A magyar királyi államvasuti 
mühelyi alkalmazottak „Mátyás király“ 
Építő és Jóléti Egyesülete tudatja, hogy a 
f. hó 15-én, illetve 25 iki lejárattal hirdetett 
versenytárgyalását bizonytalan időre elha
lasztja. Az elnökség.

— Meghívó. A magyar királyi állam
vasuti mühelyi alkalmazottak „Mátyás király“ 
egyesülete folyó évi julius hó 2-án rend
kívüli közgyűlést tart. Egyben tudatja a 
tagokkal, hogy az alapszabályok mai napon 
jóváhagyva a kereskedelemügyi miniszté
riumtól leérkeztek. Az elnökség.

— Családi dráma a Porond-utcában. 
Halálos kimenetelű családi dráma játszó
dott le vasárnap délelőtt a Porond-utca 1. 
számú ház egyik egyszobakonyhás munkás 
lakásában Moldován Péter 24 éves cipész
mester lakott már hat hónap óta az alig 
22 éves feleségével. Krisán Ilona gyufagyári 
munkásnővel. A cipész házassága, melyet 
hat hóval ezelőtt kötőit, boldognak Ígér
kezett, sőt: a fiatal asszony áldott állapot
ba jutott. Az utóbbi időben azonban Mol- 
dóván hanyag lett. Hetenkint alig keresett 
meg 4—5 forintot és egész urason, napon
kint csak délelőtt 11 óra felé volt hajlandó 
felkelni. Emiatt azután a munkáslakásban 
mindennapossá lettek a civódások. Végre 
az asszony annyira megunta férje munkát- 
lanságát, hogy két héttel ezelőtt egyszerűen 
kiadta az útját. A cipész hazament Táté 
községbe a szüleihez, honnan most vasár
nap tért vissza. Váratlanul betoppant a la
kásba, hol éppen csak a felesége s annak

16 éves öcscse voltak otthon. A fiú amikor 
meglátta a férjet kiment a lakásból. Ekkor 
Moldován kérlelni kezdte asszonyát, hogy 
bocsásson meg néki, vegye vissza. A fiatal 
asszony azonban nem hitt az Ígéreteknek 
és kérlelhetetlen maradt. A kétségbeesett 
ember erre előrántotta a revolverét és köz
vetlen közelből a feleségére lőtt. Az asz- 
szony kimenekülni kezdett, a férj még két
szer utána lőtt. Az egyik golyó a szive 
fölött találta az asszonyt, a másik a jobb 
kezét fúrta keresztül s harmadik golyó pe
dig a jobb halántékába hatolt. A szeren
csétlen teremtés csak az udvarig tudott 
futni. Itt az elösiető házbeli szatócs kar
jaiba esett. A szatócs a sebesült asszony 
lánggal égő ruháit idejekorán eloltotta s 
azután a dráma áldozatát egy másik lakásba 
vitte. Percek múltán újabb lövés hallatszott, 
utána tompa zuhanás. A házbeliek erre be
futottak a lakásba, ahol Moldován Pétert 
holtan találták. A cipész borzalmas tettének 
elkövetése után revolverével nyakszirten 
lőtte magát és szörnyet halt. A hatóságot 
telefonon értesítették. Deák Viktor dr. fog. 
gy. és Tompa János dr. tb. főorvos száll
tak ki a helyszínére. A főorvos konstatálta 
a halál bekövetkeztét s a cipész holttestét 
a bonctani intézetbe szállította. A dráma 
másik áldozatát, a feleséget az időközben 
kivonult mentők súlyos sebeivel a sebé
szetre vitték. Mint értesülünk az asszony 
már kissé jobban van és dacára súlyos 
sérüléseinek, felépüléséhez van remény.

— Köszönetnyilvánítás. Az országos 
gyermekvédő liga által városunkban rende
zett gyermeknap jövedelméből a kolozsvári 
szegénysorsu iskolás gyermekeket segélyező 
u. n. Rongyos-Egyletnek a rendező bizott
ság elnöksége 231 kor. 10 fillért juttatott. 
Midőn a fenti összeg átvételét nyugtázzuk 
egyben leghálásabb köszönetünket nyilvánít
juk a kegyes adományért a gyermeknap 
rendező-bizottság elnökségének.

— Vasárnapi idyll a Fellegvárban. Kel
lemetlen kalandja akadt vasárnap Juhas 
József kőművesnek. A fiatal ember kora 
reggel kiment sétálni a Fellegvár környé
kére. Séta közben azután biztató mosoly- 
lyal az ajkán egy csinos fiatal leány csat
lakozott Juhashoz, aki pár perc múlva el
vezette a Felsököz egyik düledező viskó
jába. Itt forró teával kínálta a kőművest a 
leány. Lejátszódott a pásztoróra, melynek 
végeztével Juhos arra a kellemetlen felfede
zésre jutott, hogy időközben valaki ellopta 
a 14 koronát tartalmazó pénztárcáját. A 
kőműves sem hagyta annyiban a dolgot. 
Lármát csapott, de bizony csak az üres 
pénztárcáját tudta megtalálni a szoba egyik 
szögletében Erre a rendőrségre sietett, hol 
bejelentette a lopással végződött pásztor
óráját.

— Három gyermek szerencsétlensége. 
Három még egészen fiatal gyermek, az 5 
éves Pazsek Klára, a 7 éves Fogarasi 
Mihály s a 8 éves Macsai József tegnap 
délelőtt súlyos szerencsétlenség áldozatai 
lettek. A gyermekek a Boldog-utcában, az 
utca porában játszadoztak. Egyszerre csak 
egy éles männlicher töltényt találtak. Most 
már a tölténynyel folyt tovább a játék. 
Egyszerre csak a töltény hatalmas dörre
néssel elsült s mind a három gyermek sú
lyosabb sérüléseket szenvedett. Az előhívott 
mentők a gyermekeket a sebészeti klinikára 
szállították.

x nyaralók figyelmébe, gyönyörű kerti 
alakok, törpék, gólyák, szarvas, őz, kerti 
lámpák, rózsagömbök stb, stb. eredeti gyári 
áron Somlyay Mihály üveg áruházában leg
olcsóbban beszerezhetők. Kolozsvár, Kossuth 
Lajos-utca 4. Telefon 818. Kérjük a címre 
ügyelni.

iV/ITXk f^^
Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegeknek 
köszvény, hólyag- s vesebetegnek. Félpohár Vita

forrás a gyomorégést azonnal megszünteti.
A vállalat tulajdonosa CONSUM Keresk. rész

vénytársaság
— Budapest, VI.. Teréz-körut 4. szám. — 
Kapható: minden jobb iüszerüzletben és gyógyszertárban 

Miéi: tew és Iára! cégnél Kotaér
MINDENNAP HOZ A POSTA NŐ1- 

D1VATCIKKEKBÖL ÚJDONSÁGOKAT 

— KOLOZSVÁRRA A —

(SIPOS JEM
I MÁYÁS KIRÁLY-TÉRI ÁRUHÁZÁBA.

UGYANOTT KAPUI LEHET EGY 
VÁSZON KOSZTÜMÖT MÁR 20 K0- 

: RÓNÁÉRT MINDEN SZÍNBE#.
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Kereskedelmi 
Hitelintézete 
Szentegyház-u. 4. sz. Status-palota

Alaptőke 200,000 korona : 
Osztr.-magy. bank giró-számla 
Postatakarékpénztár 10,880 sz.

Betétek után

kamatot fizet naptól-napig, a tőke
kamatadót a bank sajátjából fizeti.

Leszámítol váltókat, kölcsönöket 
nyújt ingatlanokra és értékpapírokra.

Iparvállalatoknál szükséges biz
tosítékokat a követelményeknek 
megfelelően leteszi és vállalatok 
pénzügyi lebonyolítását teljesiti.

Üzleti órák d. e. ‘/,9—'/J-ig, d. u. 3 -4-ig.

Hagy. kir. osztáiysorsjejyek elárusitóhelye.

Kereskedelmi IMiml fit.
igazgatósága.

ékszerek
ezüstnemüek, ezüstevőeszközök és 
minden e szakba vágó alkalmi aján
dék tárgyak óriási választékban és 
:: legszolidabb árban, ::

BENEDEK SÁNDORNÁL
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 13.

Vidéki megrendelésre külön gondot fordít!
f—' 1 ' 1 —

b
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— Ne játsz a fegyverrel. Könnyen vég
zetessé válható szerencsétlenség történt va
sárnap délután a cimbalom-utcai körhintá
nál. A rendszerint ott bámészkodó utca
gyerekek között ácsorogtak vasárnap dél
után. Kis Lina 14 éves munkásleány és 
Hilák Lajos 13 éves fiú. Hilák egyszerre 
csak játszani kezdett a flobert-pisztolyával, 
mély véletlenül elsült. A golyó a közelben 
álló Kis Lina jobb combjába fúródott. A 
megsebesült leány még házavánszorgott a 
Zápolya-utca 54. szám alatt lévő Iákására, 
honnan a mentők bevitték a sebészeti kli
nikára. Itt Kis Lina combjából a golyót 
azonnal eltávolították s a műtét után pár 
órával a leány már el is hagyhatta a klini
kát. A fiú ellen a vizsgálatot megindították.

x Saison különlegesség: Kertétészeti esz
közök. Azonkívül: Zsebkések, ollók, bo
rotvák, stb., szemüvegek, orrcsiptetök, szín
házi és tábori látcsövek, hőmérők, lázmé- 
rők, vivóeszközÖk párbajfegyverek, revol
verek nagy választékban és csakis első- 
jendü minőségben kaphatók: KÜN MÁ
TYÁS FIA müköszörüs, késes, kard műves, 
látszerész és műszerész üzletében Kolozs
vár Kossuth Lajos-utca 2. szám. „Szandrik“ 
Alpakka evőeszközök eredeti gyári árakon.

x Domby Elek művészi fényképészete. Legújabb 
és legelőkelőbb, műterem. Kolozsvár, Wesselényi 
Miklós-utca 3. sz. Fényképek, arcképek, repro
dukciók régi és uj képek után életnagyságig. lnteri= 
eurök és Speciál-felvételek. Vizfestmények, pas- 
teHek, aquareil- és Olajfestmények művészi ki
vitelben.

x Joanovics Testvérek Erdély legna
gyobb fényképészeti és festészeti müintézete, 
elsőrangú művészi kivitelű munkák, speciális 
gyermékképék, mindenféle kivitelű festmé
nyek saját műhelyünkben készülnek.

x Msdgyaszay Vilma vendégjátékai alkalmá
val kolléganőinek mindig dr. Biró-féle „Ha
vasi Gyopár Crém“-et szokott ajándékozni. 
Meggyőződése szerint ez a legjobb arc- 
crém és különösen színésznőknek nélkülöz - 
hetetlen.

REGGELIRE, OZSONÁRA, VACSO
RÁRA Igyon jégbehütött Kefir-tejet. — 
Jól emészthető! Hizlaló és erősítő 
tápszer, megrendelhető házhoz szállí
tásra a RÓZSA drogéria és illatszer
tárban Mátyás király-tér 13. szám. 
Telefon 791. szám. Frissen jégbehütve 
hapható: a New-York, Kikaker, Euró

pa és Thálía kávéházakban.

Mii és voshBíofi építési véMat.
lének Ottákér Koloisvnr, AfIMn 29. sióm.

Készít vasbetonból födémeket, melyek 
a nehéz vasgerendaközti téglabolt födéme
ket ’éhesén kiszorítják, amelyek azoknál lé
nyegesen olcsóbbak, ezenkívül tüzbiztosak; 
hangtompítók, kis szerkezetű magasságúak : 
készít mindenféle Rabitz-vasbeton és műkő 
munkálatokat a legszolidabb kivitel és árak 
melleit.

E térén 19 éve működik s nagyobb 
munkálatokat végzett, a többek között a 
budapesti ^országház, a budapesti királyi 
várpalota s számtalan középület építésénél 
több vasúti és közúti nagy vasbeton hida
kat; számtalan elismerő okirattal rendelke
zik, melyek kívánatra megtekinthetők. '’

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

1 A színkörben.
Ud Tavasz. (Kornál Berta, a Víg Színház 

tagjának vendégjátékával).
rda A drótostót. (Kornai Berta vendég-

1 játékával).
törtök Bernáth (Uj betanulással, Kornai
I Berta vendégjátékával).
lek Peleskei nótárius. (Félhelyárakkal).
■bát Elnémult harangok. (Uj betanulással).
'•nap d. u. Gyimesi vadvirág. (Félhelyárak-
* kai).

este: Madarász. (Uj betanulással).

URÁNIA bohózatos fölvéteket. A szép műsor a föl
lépést megelőzőleg esté 9—10-ig kerül 
bemutatóra.

A budapesti magyar tud. színház színpada 
Kolozsvárt, a Ferencz József-ut elején.

Előadások hétköznapokon este 7-töl, 
vasár- és ünnepnapokon d. u. 3—11-ig

WM SL 758. Wft < 758

juníus hó 19. 20. és 21-én:
Mind a három estén a 9—11 óráig tartó 2 

órás előadások keretében 

Szécsi Magda.
a főváros ünnepelt kabaré-művésznőjének 

vendégföllépte.
PROGRAMM:

1. Nyaralás. 2. Az álom. 3, Villamos jegy.
4. Balga szűz, 5. Náncsi és a hold. 6. Hulló 
falevél. 7. Add ide . . . 8. Tavasz. 9. Hej- 
hej-hej 1 10. A gerof. 11. Vagy-vagy. 12. 
Vörös. Mártha. 13. A kis modell. 14. Néz

lek, nézlek. 15. Pista kint a réten.
Ezt megelőzi a teljesen vj mozgófénykép- 

müsor.

Az Uránia hírei.
Szécsi Magda bemutatkozása az Urániá

ban. Tegnap hétfőn este mutatkozott be az 
Uránia közönségének a székesfőváros or
szágos hírű kabaré művésznője, a Royal 
orfeum kedvencé Szécsi Magda. Zsúfolásig 
megtelt az ismételten kicsinek bizonyult 
Uránia nézőtere s a nagyszámú közönség 
frenetikus tapsviharral fogadta már megje
lenésekor a bájos szép dívát. Disztingvál- 
tari összeállított műsorának minden egyes 
száma elragadhatta a közönséget, amely 
nem fukarkodott a tapsolásban.

Különösen a direkte az ő számára irt 
„Hulló falevél“-lel aratott óriási sikert. 
Mesés előadó képessége kedves hangjával 
és jó hanghordozásával egyesülve egy csa
pásra meghódította a müértö közönséget. 
Ma, kedden este lép fel másodszor e bájos 
díva ismételten 9—11-ig tartó előadáson. 
Ez előadás iránt is már nagy az érdeklő
dés. Számozott jegyek előre válthatók az 
Uránia irodában d. e. 10—1-ig és délután 
3—5-ig. Bérlet és kedvezményes jegyek 
nem érvényesek, helyárak mint az Uránia 
slőadásokon.

Gyárfás Dezső Kolozsvárt. A jelen egész 
héten át érdekes és változatos művész sze
repléseknek lesz színhelye az Uránia. 
Széchy Magda vendégjátékának befejezése 
után Gyárfás Dezső, a fővárosi orfeum 
népszerű, hírneves művésze lesz négy na
pon át az Uránia vendége. A jeles művész 
szerdán este érkezik Kolozsvárra s folyó hó 
22-én, csütörtökön este mutatkozik be elő
ször a kolozsvári közönségnek az Uránia 
színpadán. Az országszerte kedvelt művész 
kolozsvári vendégszereplését óriási érdeklő
déssel várja a nagyközönség. Ennek az 
előadásnak jegyeit, mely Uránia helyárak 
mellett fog lefolyni, már mától kezdve áru
sítja az Uránia elővételi pénztára délelőtt 
9—12-ig és délután 3—5-ig.

A mai előadások. Az Uránia színház 
igazgatósága a mai müvészelőadással kap
csolatosan páratlanul kiváló elsőrangú moz
gófénykép műsort mutat be. A gyönyörű 
képsorozatból különösen ki kell emelnünk 
a Tolstoj élete és Korsika tanulságos és 
természeti felvételeit, a Füzértánc drámái 
képet és Pali ajándéka és a Vadászkürt c.

M U S C H 0 N G • B U ZIÁ S F Ü R D □

iBUZIÁSi PHÜNIX^
BAKTER1UM-MEINTES

TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGY1T.
Vese és hólyagbajoknál, a vesemdence Időit hurutjai
nál, hugybö- és fényképződésnél, a légutak és a kivá
lasztó szervek hurutus bántalmalnál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA. FŐLERAKAT:

FESZTINGER DÁVID-C ÉGNÉL
FERENCZ JÓZSEF-UT 3. SZÁM.

Telefonszám: 72S. Telefonszám: 725.

3 koronás

■ Föntártott páholyülések. — 
neiyaraK. Zártszék 1 K. — I. hely 
80 fillér. — II. hely 60 fill. — III. hely 40 
fill, Katonák és gyermekek HL helyen 20 fill

Juníus hó 22., 23., 24. és 25-én:

Gyárfás Dezső
a Fővárosi Orfeum népszerű komikusa 

vendégszerepel.

grammophon lemezek 
jegyzékét 

ingyen 
küldi

CSISZÁR VIKTOR
Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 35.
Grammophon, Enfon és Pathefon beszélő

gépek csekély havi részletfizetésre.

BBBBBBBBBBBBBsB©
Ha arca szeplős, májfoltos vagy m 
pörsenéses, használja az egye- m 
— dűl hatásosnak elismert — q 

„RÓZSA“ tejcrémet, g 
kis tégely 60 fillér 
nagy „ 1,— korona 

hozzávaló szappan 70 fillér H 
púder 1.— korona M

Főraktár a Rózsa g
drogéria és illatszertárban ■
Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

Telefon 791. szám.
Hatása meglepő! a

«BSBBBBBBBBBBB#
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TÁVIRATOK.
ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőhöz ülése.

Budapest, junius 19.

A képviselőház mai ülését Kabós Fe
renc alelnök negyed 11 órakor nyitotta 
meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva
sása után következik a napirend

a közoktatásügyi tárca 
költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

Pozsgay Miklós személyes kérdésben 
kijelenti, hogy nem akarta múltkori beszé
dében sérteni Nagy Aladár szegedi törvény
széki elnököt.

Polónyi Dezső a testnevelés fontossá
gáról beszél és kéri a minisztert, hogy épp 
a mai dekadens irányzat ellensúlyozására 
fordítson nagyobb gondot az ifjúság testi 
nevelésére.

Ilosvay Lajos a műegyetemi ifjúság 
testnevelésének fontosságát hangsúlyozza. 
Szükséges volna az iskolaorvosi intézményt 
kifejlesztése is.

Bernáth Béla a tornatanitás egységes 
rendezését sürgeti az iskolában és az isko
lán kívül.

Sümegi Vilmos a tornatanitók anyagi 
helyzetének javítását kéri.

Hock János a szabadban való játékot 
és tornát ajánlja. A labdarugósport előnyeit 
ismerteti és hibáztatja az egyoldalú rend
gyakorlatok utján való testnevelést.

Gróf Apponyi Albert örömmel látja, 
hogy a testnevelésnek mindinkább nagyobb 
tért nyújtanak és iránta nagy közérdeklődés 
mutatkozik.

Gróf Zichy János: Kultuszminiszter 
szólal fel ezután s kijelenti, hogy a felszó
lalásokat megfontolás tárgyává fogja tenni.

Ezután a Ház a tételt megszavazza. 
Elnök tiz percre szünetet ad.
Szünet után Mártonffy Márton, Bakonyi, 

Lukács György, Polónyi Dezső szólaltak 
fel a részleteknél. Ezután a költségvetést a 
Ház részleteiben is megszavazta.

Gróf Zichy minisztert élénk ovációkban 
részesítették.

Ülés 3 órakor végződött.

A királyról.
(Az indemnitás. — Apponyi tanársága. — Kos
suth nyaralása. — A királynál. — A munka

pártból. — Az igazságügyi vita.)
(Saját tud. telefonjelentése.)

Budapest, junius 19.
Becsből jelentik: A király tegnap 

délelőtt Lainzban a Hermes-villában 
ideiglenesen felállított kápolnában mi
sét hallgatott, majd szárnysegédeinek 
jelentéseit hallgatta meg, végül Ferenc 
Salvátor főherceget külön kihallgatá
son fogadta.

Az indemnitás.
Az újabb indemnitási javaslatot a kor

mány holnap fogja benyújtani a Házban.
Apponyi tanácsos.

Gr. Zichy János vallás és közoktatás
ügyi miniszter szombaton visszaküldte a 
jogi fakultásnak a gróf Apponyi Albertét 
illető kinevezési kérvényét azzal a határo
zott kívánsággal, hogy vegye tekintetbe a 
Láng—Plósz—Schwartz-fé!e különvéleményt

Kossuth nyaralása.
Kossuth Ferenc csütörtökön Nauheim 

fürdőbe utazik nyaralásra.
A királynál.

Bécsböl jelentik: A király ma kihall
gatáson fogadta Stürgk osztrák kultuszmi
nisztert. Politikai.körökben ez nagy feltű

nést kelt. Állítólag ő lesz a jövő kormány
elnök.

A munkapártból.
A munkapárt ma este tartott értekez

letén a pénzügyi tárca költségvetését tár
gyalta s azt elfogadta. Jelen volt Lukács 
miniszter, Teleszki és Popp államtitkárok.

Az igazságügyi vita.
A Ház holnapi ülésén megkezdik az 

igazságügyi költségvetés tárgyalását. Elő
adó Nagy Ferenc egyet, tanár lesz.

A Zsilinszky-fiuk pőre.
— Saját tudósitónk telefonjelentése. —

Békéscsaba, junius 19.
Ma vette kezdetét a békésgyulai tör

vényszék esküdtbirósága előtt a két Zsi- 
linszky-fiu bűnügyének tárgyalása, akik 
tudvalévőén május 14-én meggyilkolták Bé
késcsabán Achim L. András országgyűlési 
képviselőt.

A tárgyalás iránt roppant nagy érdek
lődés nyilvánult, úgy hogy a törvényszéki 
épület tárgyaló terme szűknek bizonyult a 
hallgatóság befogadására.

A tárgyaláson Zsilinszky Gábort és 
testvérét, Endrét dr. Kenedi Géza ügyvéd, 
országgyűlési képviselő védi. A vádat dr. 
Liszy Viktor ügyész képviseli.

Előzmények.
A két Zsilinszky-fiu apja, Zsilinszky 

Endre, aki igen szimpatikus megjelenésű, 
őszhaju, öreg ur, tegnap este is sokáig 
tárgyalt fiai védőjével, Kenedi Gézával.

A város nagyon nyugodt, csendes, az 
érdekes esemény izgalmai iránt azért min
denki érdeklődik.

Szakértők, tanuk.
A törvényszék orvosszakértökül kifogja 

hallgatni dr. Zöldy János megyei főorvost, 
dr. Décsy, dr. Reisz, dr. Feldmann orvo
sokat és két fegyverszakértöt.

Tanukul 45 egyén van beidézve.
A vádlottak.

Az esküdtek kisorsolása és a vádirat 
felolvasása után:

Elnök: Lépjenek elő a vádlottak. Joguk 
van újra elmondani az esetet. Először 
Zsilinszky Gábort hallgatom ki. Zsilinszky 
Endre távozzék.

Elnök: Zsilinszky Gábor! Bűnösnek 
érzi magát?

Vádlott-. Nem. — A vádlott elmondja 
élettörténetét.

Elnök: Ismerte Áchimot?
Vádlott: Látásból.
Elnök: Hol szerezte a revolvert?
Vádlott: Budapesten. Huzellánál. Ha 

a tanyára kimentem, mindig magamhoz 
vettem.

— Bátyjának is volt revolvere?
— Neki is. De nem tudom milyen. Ö 

is magánál hordta.
— Tudta, hogy Áehimhoz mennek?
— Tudtam; ama hitben tettük a láto

gatást, hogy Áchim majd elintézi az ügyet. 
Bátyám sétabotot és kutyakorbácsot vett 
magához védelmül az esetre, ha meg
támadnák.

Elnök: Ez a korbács gyanús. Ilyent 
csak akkor használunk, ha valakit meg
akarunk szégyeniteni. Miért mentek be a 
hátsó ajtón?

Vádlott: Mert csak ezt a bejárást is
mertük. Beküldtük hozzá a cselédet, hogy 
várjuk. Sokáig várakoztunk. Aztán benyi
tottunk hozzá.

— Úri ember nem megy be jelentkezés 
nélkül.

Vádlott: Kopogtattunk.
Elnök: A csendőrség előtt tett vallo

mása másként hangzik.
Vádlott: Úgy igaz, amint mondom.
A kihallgatás hetvenöt percig tartott, 

azután tiz perc szünet következett, majd
Zsilinszky Endrét 

hallgatták ki. Ő sokkal halkabban beszél, 
mint fivére. Nem érzi magát bűnösnek. A 
revolvert még 1908-ban vette Nagyszalon-

tán és rendesen magánál hordta. Elmondja 
a gyilkosság előzményeit és előkészületeit.

Zsilinszky Endre kihallgatása után 
szembesítették a két fivért és megkérdezték 
tőlük, van-e valami különös kívánságuk. 
Nem volt.

Ezután következett
Achimné kihallgatása.

Achmim András özvegye mozgás köze
pette áll az elnök elé.

Elmondja, hogy a vádlottak — néhai 
férje bemondása szerint már az ezelőtt lelő- 
véssel fenyegettek s hogy férje előtte azt 
mondta, hogy orozva lőtték le. Meges
kették.

Ezután feloslvasták a boncolási nagy
könyvet, majd az orvosszakértők vélemé
nyét, a fegyverszakértőket és az összes ira
tokat.

Holnap reggel hallgatják ki a tanukat.

Munkácsy síremléke.
Budapest, junius 19. (Saját tudósit.) 

Vasárnap délelőtt leplezték le a kerepesi- 
temetőben Munkácsy Mihály síremlékét. Az 
ünnepies leleplezésen megjelent József fő
herceg és Auguszta főhercegnő legidősebb 
fiukkal József Ferenc főherceggel, Berzevi- 
czy Albert, a kormány képviseletében Hazai 
Samu, a hercegprímás képviseletében Pro- 
hászka Ottókár, sok főrend és képviselő.

A síremléknél a szimfóniái zenekar a 
Szózatot adta elő, azután gróf Andrássy 
Gyula tartott megható beszédet. Megko
szorúzták a síremlékei s a szimfóniái ze
nekar eljátszotta a Himnuszt s ezzel az ün
nep véget ért.

A király képviselője Londonban,
Budapest, junius 19. (Saját tudósit.) 

Londonból jelentik: Károly Ferenc József 
főherceg, a király képviselője ma odaérke
zett. Nagy diszszel fogadták.

Földrengés.
Budapest, junius 19. (Saját tudósit.) 

Beérkezett jelentések szerint ma reggel 
Kecskeméten és Kiskörösön földrengés volt, 
utóbbi helyen több ház bedőlt.

Püspöki beigtatás.
Budapest, junius 19. (Saját tudósit.) 

Győrből jelentik: Tegnap délelőtt installálták 
a szokott pompával a győri egyházmegye 
uj püspökét, Várady L. Árpádot. A beig- 
tatáson megjelent gróf Zichy János vallás- 
és közoktatásügyi miniszter is. — A szer
tartások végeztével a püspök a palotájába 
vonult vissza, itt fogadta a küldöttségeket. 
Délután két órakor bankett volt.

I HOVÁ ROHAN
AZ EGÉSZ VILÁG 

TUDÍA.HOGT 
A LEGJOBB

ÍRÓGÉP

MINDEN rendszerhez 
SPECIAL RAKTÁRUNK szálút 

LEGOLCSÓBBAN

A RAPID ÍRODR ।
CLSO ERDELYRESZÍ ÍRÓGÉ PTELE P sl

KOLOZSVÁR, KIRÁLY U.6 T. «1 j

SZERKESZTŐI ÜZEME'
Dr. H. Kérdéseire csak akkor váÜ~ 

hatunk, ha felelős szerkesztőnk haza én-
P. fi. A kéziratok a szerkesztő^11 

átvehetők.
(B—r.) Az érdeklődést köszönjü
B. M. A vers közőlhetetlén.
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NYILTTÉR.*
* E rovat alatti közleményekért nem válla 

felelősséget a Szerk.

Ma! Ma!
Délután 6-tól 11-ig a 

pavilonban
62. gyalogezred zenekara 

játszik.

KÖZGAZDASÁG.
Szántásverseny Bogártelkén. Az E. G. E. 

kolozsmegyei szakosztálya karöltve a bogár
telki gazdakörrel és az erdélyrészi minisz
teri kirendeltség támogatásával jól sikerült 
ekepróbát és szántásversenyt rendezett jun. 
hó 18-án Bogártelken, melyen a környék 
falvaiból is sokan vettek részt. A szántás
verseny Gidófalvy I. körjegyző magyarázó 
megnyitójával vette kezdetét, azután meg
indult a 21 (!) szántóversenyző kisgazda 
a kijelölt ugaron, majd dr. Csérer Lajos 
kirendeltségi megbizott vezérlete alatt meg
kezdette működését a jegyzőkből, tanítók
ból és falusi bírókból a biráló-bizottság. 
Ezután a községháza előtt a bírálat ered
ményéről magyarázatot tártott Csérer tanár 
s a tagok a kirendeltség adománya, ki
osztattak). Legjobban szántottak Ferencz 
György. Ferenc István és Nagybot András, 
valamennyi a mosoni Kiihne-cég 5 t. jelű 
ekejével. A kisgazdák nevében Ferencz 
György kurátor tartott köszönő beszédet.

■nBBffis^B^asB&gsgsgassaiHaiEsraEa 

j TITKOS BETEGSÉGEK!! 
I Urak! Hölgyek! Fehérfolyást, ■ g Égést, fiugycsőfolyást legrövidebb | 

idő alatt, legbiztosabban gyógyít ■ 
a„Oonotol“. A Gonotol ennivaló. |

S3 tégely 12 koronáért kapható | 
utánvéttel: Salvator gyógyszertár- 5

Lban, Ruma 81. sz. Szerémmegye. 3
■E!^SBffi3Bnm^BS8i8^^^^i8SiBsl

•®©®®®®~@®®©a®®®
REGÉNY

Henriette grófnő
Irta: Maitor.
(Folytatás.)

(49)
- Legyen meggyőződve, hogy kényte- 

teh voltam őt elhozni. Eleinte magam is 
botankodtam e miatt; tudtam, hogy ön 
hariudni fog, hogy nem lehetünk magunk, 
de eg én is óhajtom, hogy magunk lé
gyül.

—la úgy óhajtaná, mint én. ..
—iáivei mutattam meg, hogy a tegnap- 

előttialálkozás kellemetlen volt? Mondom, 
eleimén is bosszankodtam, de azután 
meggdoltam, hogy a szép Carmelita lá
togatnak is meg lehet a maga haszna. 
Ön afutóbbi napokban nem látott más 
nőt, irt engemet, igy tehát természetes, 
hogy Mondott ilyen-amolyan tökéletesnek, 
persze >m volt senki, akivel összehason- 
lithatottolna. Azután meg azt mondanák, 
hogy ötcsak azért jött hozzám, mert e 
magányt nem udvarolhatott másnak.

— K<blyan gondolja ezt?

— Nem mondom, hogy én gondolom, 
de mások gondolhatnák. Ez baj. Azt aka
rom, hogy összehasonlíthasson mással is 
és ha felém mosolyog, ezzel tüntessen ki 
mással szemben. Kiválasztott akarok lenni, 
ez a büszkeségem, örömem. Ma elhoztam 
a gyönyörű Carmelitát, holnap meghívom a 
bájos Idát.

— Kérem, édes Henrietté, ne hívja ide 
még Idát is.

— És miért ne? Az volna nekem a leg
szebb elégtétel, ha föléje helyeznének két 
fiatal leánynak, kik a maguk nemében oly 
szépek, mint Carmelita és Ida. Egyébiránt, 
ha Gaston barátunknak hinni lehet, e két 
leány nem közömbös ön előtt.

— Gaston nem tudja mit beszél, pedig 
szerfölött sokat beszél.

— No de én tudom, amit magam lát
tam, nemcsak Idánál és Carmelitánál, ha
nem önnél is.

— Nálam?
— Jó szemem van. Allithatja-e, hogy 

ama napon, melyen először ebédelt nálam, 
hidegvérű volt, mikor ebéd végeztével fel
keltünk és ön habozva állott meg a két 
leány közt, kik egyaránt az ön karjára vár
tak?' Azt hiszi, nem vettem észre, hogy 
néztek össze, ön és Carmelita, mikor ön 
végül őhozzá fordult? Ez az összenézés 
sokat mond annak, aki észreveszi. Most 
hát jónak látom őket idehozni, hogy ön 
választhasson köztük és köztem. Igen, én 
nagyra vagyok az ön szerelmével, de még 
százszorta többre becsülöm, édesebben 
esik, ha tudom, hogy győzelemnek köszön
hetem. íme, édes Eduard, én önt Párisnak 
nevezem ki, kezébe adom az almát, vájjon 
kinek fogja adni: a párisi, az olasz vagy 
a német nőnek? Mulatságos helyzet lesz; 
chansont csinálok róla, megjegyzendő, hogy 
mi hárman nem fogunk oly kezdetleges 
kosztümben fellépni, mint Rafael festmé
nyén a három istennő.

— Ön tréfál.
— Tán jobban szeretné, ha sajnálnám 

önt?
— Szeretném, ha eszébe jutna, mennyi 

szép órát vesztünk el igy.
— Ha őszintén, igazán szeret, úgy ahogy 

én óhajtom, ha szerelme nem puszta sze
szély, de szenvedély, akkor az örökkévaló
ság tárul fel előttünk. Mit nekünk akkor az 
a pár óra? Ezt megéri a tapasztalat, me
lyet szerezni akarok, a tanulság, melyet ke
resek. Legyen róla meggyőződve, hogy 
voltaképp sokkal komolyabb vagyok, mint 
amilyennek tetszem. Általános szabály ná
lam, hasznát veszi nem egyszer, azért mon
dom el: mikor nevetni, tréfálni lát, ne 
higyjen a látszatnak, mert rejlik alatta va
lami.

(Folytatása következik.)

Gsódlönieg eladási WeW
Ötvös Dániel kolozsvári kereskedő 

csődtömegéhez tartozó könyvbeli köve
telések, valamint künievő hordó, láda 
és üvegek ajánlati verseny utján el
adatnak.

Eladás alá kerülnek:
a) 211088 kor. 77 fill. künlevő 

könyvbeli követelés.
b) 558 drb sörös láda és hordó.
c) 27425 drb sörös és boros üveg.

Ajánlattevők zárt Írásbeli ajánla
taikat dr. Novák István tömeggond
noknak 1911. évi junius hó 28. nap
jának d. e. 11 óráig adhatják és ugyan 
akkor tartoznak a felajánlott vételár 
10%-át készpénzben bánatpénzül le
tenni és az árverési feltételeket aláírni.

A részletes eladási feltételek és 
az eladás tárgyává tett követelések 
jegyzéke dr. Novák István tőmeg- 
gondnokirodájában napontad. e. 10— 12 
óráig megtekinthetők.

Kolozsvár, 1911 junius 18.
Dr. Novák István, 

tömeggondnok.

LEITNER SÁNDOR 
mechanikai és electrotechnikai vállalata 

Kolozsvárt, Deák Ferencz-utca 30. szám.
Telefon 620. sz. Telefon 620. sz.

Jutányos ár mellett elvállalok minden e szak
mához tartozó munkát, u. m.: villamos világí
tási és erőátviteli berendezéseket. Dinamók, 
motorok, ventillátorok, villamos házi csengők, 
telefonok, villámhárítók, pénzszekrény biztosí
tók, hő- és vízállás jelzők szakszerű berende
zését és jókarban tartását. Továbbá electro
technikai műszerek, író- és sokszorosító gépek; 
nyomdai- és gyári gépek, kerékpárok, varró
gépek szakszerű javítását — Volfram lámpák 
és grammofonok és lemezek nagyválasztékban. 
Becses pártfogást kérve, maradok tisztelettel:

LEITNER SÁNDOR
mechanikus és electrotechnikus, Kolozsvárt, 

Deák Ferencz-utca 30.

AIBdüosí tani.
Alulírottak Kolozsvárt „Erdélyi Keres

kedelmi és Automobil Forgalmi Részvény
társaság“ cég alatt 30 évi időtartamra rész
vénytársaságot alapítunk.

A társaság célja Erdélyben a személy- 
teherautomobil fuvarozás lebonyolítása; 
Kolozsvárt automobil garage javító műhely 
és szerraktár létesítése. Automobil, motor 
és egyéb gépek adás-vétele, iiletve közve
títése. Gyárak és kereskedelmi cégek kép
viselete. Export, import.

A társaság alaptőkéjét 100.000 koro
nában állapítjuk meg, mely 500 darab egyen
ként 200 korona névértékű bemutatóra 
részvényből áll. Ezen alaptőke az üzem 
növekedésével szükség szerint fog emel
tetni.

A jegyzett részvények 10%-át a rész
vényjegyzés alkalmával, további 20%-ot 
1911 junius 25-ig a „Magyar Leszámítoló 
és Pénzváltó-Bank Erdélyrészi fiókjához 
kell befizetni. A fennmaradó 70% befizeté
sének határi dejét az alakuló közgyűlés 
fogja megállapítani.

Részvényaláirási ivek a „Magyar Le
számítoló és Pénzváltóbank Erdélyrészi Fi
ókosztályánál“ vannak letéve és ott a rész
vényjegyzés a hivatalos órák alatt eszkö
zölhető.

Az aláírások záróideje 1911. évi junius 
hó 25-nek d. u. 1 órája.

Túljegyzés esetén az alapítók a jegy
zett részvényeket tetszésük szerint redu
kálhatják.

Az alapítási munkálatokért és készki
adások megtérítése fejében a munkákat vé
gező dr. Csiki Ferenc és Frev A. Gyula 
6000 korona jutalomban részesülnek.

Az igazgatóságot a három első évre 
az alapítók fogják kinevezni.

Az alakítandó részvénytársaságra vo
natkozó mindennemű közlemény az összes 
kolozsvári lapokban közzé fog tétetni.

Kolozsvár, 1911 junius hó 15.

Gróf Xornis Károly 
cs. és kir. kamarás, 

nagybirtokos.

Czell Vilmos 
nagybirtokos.

Gróf Teleki László 
nagybirtokos.

Gróf Wass Jenő 
nagybirtokos.

Dr. Csiki Ferenc 
a Magy. Lesz, és Pénzv. 

Bank tisztviselője.

Gróf Bethlen Balázs 

Szoínokdoboka vmegye 
főispánja.

Fejérváry Jenó 
Besztercenaszód vmegye 

főispánja.
Báró Bánffy Albert, 

nagybirtokos.
Lovag Montbach Sándor 

nagybirtokos.
Dr, Óvári Elemér 

Kolozsvár sz, kir. város 
főügyésze.

Frey A. Gyula.

Erdélyi újságkiadó 
és nyomdavállalat 

Deák Ferenc-u. 9.
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Értesítem a n. é. közönséget, hogy a

Diána-éttermemet I 
— a nyári színkörrel szembe — 

cabareval egybekötve \ 
megynitottam.

Műsor kezdete kilenc órakor. Be- 
léptidij nincs.

Tisztelettel: j
Nyisztor Gergely. í

^F 58^ 'CHF W' "W nap* ’W' ^F W^Stí^á^W*I

tamil árok

Kötött férfi harisnya 6 pár ... 60
Kötött női harisnya párja .... 16
Férfi nyakkendők..................... 13., 20., 40
Férfi turista ingek ...... T10
Női ingek már ............................. 60
Csipke függöny már ....;. 15
Női és férfi nap- és esöernyő már 85
Ugyanaz selyemből............................. 1-75
Torna ingek...................................... 25
Gyerek kötények már................... 20
Gumi övék már............................. 35
Csipke 25 méter............................. 25
Mosó delinek már........................ 24
Chlott gyerek paplan........................ 95
Vattával töltött Chlott paplan két 

személyes...............................265
És még számos más cikkek.

BRRRBBRBHaBHMBU

MEGNYÍLT!

Mátyás király-tér 12. sz. alatt.

Szabott!egység árak!

meg van oldva egy uj szerrel. Ez 
az igen fontos újdonság „Amerikai 
Gyümölcs-Salicyl“ néven jön for
galomba, (csak üvegben valódi!) 
melynek használata által a befőzött 
gyümölcsök meg nem penészednek 
és éveken keresztül megtartják ke
ménységüket és tiszta, átlátszó szí
nüket. Nem drágább, sőt még ol
csóbb, mint a közönséges és az 
emberi szervezetre ártalmas salicyl- 
sav. — Egy üveg 70 fillér, nagy 

üveg 1 korona.

Mindezen szerekből főraktár:

Dr. Bíró
Sl^lÉlill. Koloisvört.

Mátyás király-fér 6. sí. alatt.

azonnal és teljesen elmúlik, ha az 
izzadó részeket „Sudor“-ral ecse
teljük. A mirigyeket kiszárítja, a 
váladékot megszünteti és tökélete
sen szagtalanítja. — Egy üveg ára 
(utasítással együtt) 1 korona 20 fil
lér, egy próbaüveg ára 70 fillér.

PoszlerJ.ésTs. flinta Mr-lerai
cégnél, Kolozsvár, Szentegyház-utca

Wesselényi Miklós-U. 3. SZ. 5- szám alatt (Status-palota).

I
8
I
I
I

Keresünk a belvárosban, vagy | 
annak közelében folyó évi 

október 1-re egy 5 szoba és mellék- | 
helyiségekből álló földszintes lakást, 
esetleg külön telket. :: :: |

Ajánlatok a Magvar Reklám- .
Vállalat Részvénytársasághoz ■
Kolozsvár, Jókai-utea 2. szám । 
alá intézendők. :: :: ■

MBB MM KB MMm BBS BMC BBS

A Mo»i MM ipnoh 
: nnh nMe :

mint az Országos Központi

: Hitelszövetkezet tagja. : T?

Teljes lakberendezések első kézből, a leg
egyszerűbbtől a legdíszesebb és modern 
kivitelben. — Rendelések úgy saját, mint 
adott rajzok után is elfogadtatnak, v •.•

Kizárólag szövetkezeti tagok készítményei.

Kadveiö thetési feltételed mellett is órfBlemelés nélkül.

Telefon: 995 Telefon:^995

230 métermázsa

szemes tengeri
f. é. junius hó 28-án árlejtéf 
utján eladatik. Feltételeke 
tartalmazó hirdetményt é 
mintát kívánatra küldetik me 
Császár és kir. csikótele, 

Válaszut-Bonczhida.

Minden lótuiajdono
Csakis az Általánosan használat 

lévő, minden tekintetben bevál

|L| «édjesovel ellátott 
rai eredeti-H-sark 
használja.

Állandóan éles! Csülöklépés któ| 
Síkos nton az egyedüli czélsp

Kovácsoknál és vaskereskedőknél 
állandóan rakn*

Figyelmeztetés: Csakis az efedeti-H ^ 
készülnek speciális acélból; óvakodjunk 
soktól, melyek csekélyebb értékű anyagból“1* 
nek a ennélfogva használhatatlanok. Bevá"®** 
sál ügyeljünk a fenti védjegyre, meljf*®*® 

egye* eredeti-H-sarkon látható.

Utazó cikkeket, bőrdíszmű 
árukat vásároljon mindenki 
a forrásnál, a hol készítik

Kél- és IMs
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A Magyar Jelzálog Hitelbank KOLOZSVÁRI KÉPVISELÖSEGE 
(JÓKAI-UTCA 2. SZ. I. EMELET)

Földbirtokra és házakra 1
igrayai^

Elfogad előnyösen és kamatoztat

Telefonszám 27. Telefonszám 27.

Gróf Esterházy Ferencz
uradalmi pezsgőgyára, Tata
— forgalomba hozza az 1906-ik évi —

LMiiK «MOH • Boni
(édes) (savanykás) 

jegyű

(száraz)

o

41 
O 
O

melyeket kizárólag az uradalom somlói, 
neszmélyi, devecseri, baji, tatai és bánhidai

^ szőlőiben * 
champagneszerüen szüretelt boraiból teljesen 
francia módon készített és kiválóan jók.

Kolozsvárt kapható

Szele Márton
urnái.

VezórKépviselő: Kolb Lajos, Budapest, VII., Barcsay-utca 6. szám alatt.
Telefon 104..73.

41
41

4 b
41
O 
4b é 
41 
O

41 P 
O 
4»

o
41 
41 
O 
<b 
o 
4» 
O

41

o

L

20 — príma Zöldbabot 40 — 
sárga Viaszbabot 48 — príma 
teljes érett Paradicsomot 60 — 
Uj, szép, kemény nagy káposztát 
fejenként 26 — Uj burgonyát 
sárgát válogatva 29 és '24 — 
Uj karalábé nagy, száza 7 korona. 
Spenót kilója 40 fillérért. Csoma
golás nélkül vasúthoz vagy pos
tára szállítva készpénz vagy után

véttel.
Ismét eladóknak árengedmény.

Horváth Nagy, Fiume.

Szállításokat
gyorsan, pontosan, lelkiismeretesen 

és a iegjutányosabban eszközöl az

tens Szállítási Vállalat
GOLDSTEIN és STERN.

Városi iroda Hunyadi-tér 8.

: : Telefon 967. : :

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal: 
Mátyás király-tér 12. szám alatt.

Vasúti iroda: Kiss-utca 42.

: : Telefon 966. :

Ingatlan Bank Részvény-Társaság
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 22. szám alatt

Vásárol legmagasabb árban Kolozsvár és vidéke 

területén fekvő házakat és egyéb ingatlanokat.

B^** Állandó előjegyzés eladó ingatlanokról!
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DICK
Budapestről vissza érkezve, a mai kor 

g igényeinek megfelelőiem fővárosi 
S mintára berendezve

fodrász-üzletet nyitottam.
Mezőgazdasági Bank és

9Mm !

Előfizetőimnek teljes felszereléssel B 
együtt fiók áll rendelkezésére ingyen. S
Egyszersmind Manikürözés és minden- 9 
féle női haj munka készítését jutányo- H 
san elvállalom. Állandó raktárt tartok. 9

Pontos és előzékeny kiszolgálás! |
Szives pártfogást kér:

HALMAI MARTON f
fodrász,

Kolnisvár, Cráoia-paloía Rödah-iitcai oldal, g

B Takarékpénztár R.-t. I
i ELFOGAD BETÉTEKET betéti könyvecs- | 

kékre és folyó számlára legelő- •

Junius hó
20. és 21-én

tayi™ hortw
Kolozsvár, Széchenyi-tér (Régeni-ház.)

sorozatos
Ha egészséges és tisztán kezelt székely 

iuhturnf óhajt, kísérelje meg a fenti gyár 
1______  készítményét — Kérje minden
szakmabeli üzletben. Legnagyobb zsirtalmu 
tisztán kezelt juhsajt kapható. Telefen 539.

Valódiságáért szavatosság.

nyösebb kamatozás mellett nap- 
tóí-napig s a tőkekamatadót is az 
intézet sajátjából fizeti s azokat 
rendszerint felmondás nélkül fizeti 
vissza.

LOMBARD KÖLCSÖNÖKET nyújt érték- 
papirosokra előnyös kamatláb 
mellett.

VÁLTÓKAT leszámítol előnyös kamat
fizetés mellett.

KÖLCSÖNÖKET NYÚJT ingatlanokra 
való betáblázás és váltófedezet 
alapján.

FOLYÓSZÁMLA híteleket nyújt fedezet
tel előnyös kamatfizetés mellett.

ÉRTÉKPAPÍROKAT vesz és elad napi 
árfolyamon.

Foglalkozik minden a bank és taka
rékpénztár üzletkörhez tartozó ügy-
letekkel. Az igazgatóság.

•cErossciastissroaaEj^saffssSMearoearDMiissroearoMcwD»

nagy vásár
Angol zephírek csíkos remek 

minták kitűnő színtartó, 
metere_  _____ ___ __ 13 kr.

Plissé gouvré zephirek 50
különböző színben

■ Csipkefüggöny metere__

Csipkegallér darabja

13

... 13

13

Női cérna keztyü párja_____13

Női hosszuszáru kötött ha
risnya ___________ ______

Férfi kötött gyulai harisnya 

Férfi divatos nyakkendő _  

Gyermek nadrágtartó _ ___  

Női fekete vagy színes nap-

13

13

13

13

ernyő legújabb divatu nyéllel 97

1 teljes ruhára való színtartó 
delaine vagy voál ___97

1 selyem csíkos uj divatu
fekete gouvrirozott szoknya 97

Angol szövet teljes ruhára 97 

1 fehér vászon blouz arany-
gommbal díszítve — 97

1 delaine blouz kész csipkével 97

1
1

1

Zephir blouz__ - 97
hímzett Madapoleu női ing 97 

selyelyemből göbözött re
mek női ridikül------____ 97

Vidéki rendelések pontosan 
— eszközöltetnek. —

Telefon 675. sz. Mellel:

Dick áruház

Fizesen elő!
s lát által iwáro a

KotoÉi Hirlop-ro.
Előfizetési árak vidéken:
Egész évre ____ ... 24 K.
Félévre --------------- 22 „
Negyedévre ____ ... 7 „
Egy hóra -------... ... 2 „

Előfizetési árak helyben:
Egész évre _______ 20 K.
Felévre... ____  ... ... 10 „
Negyedévre _______ 5 „
Egy hóra ---------------1.80 „

Olvassa!
a Hiteti Hírért
Erdély legelierjedlebb napilapját

Hivatalos 
órák reg
gel 9-től 
d. u. l-ig.

Erdélyrészi mm jslzólos hilM r. I.
Kolozsvár, Rózsa-utca 1. sz.

Olcsó törlesztő kölcsönöst ad 10—15 évre föld
birtokra. építendő, épülőben levő vagy kész bérházakra. 
A kölcsön összeg folyósítási árfolyama ez idő szerint 
99 korona.

les’ámitol váltókat.
bltogad takarékbetéteket 472% kamatozásra.
Ajánlja tőkebefektetésre 5% és 47»% kamatozó, 

évenkénti sorsolással törlesztett zálogleveleit.

Telefon 696. Nyomatott az „Erdélyi újságkiadó és nyomdavállalat“ gyorssajtóin, Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 9. sz. Telefon 696.


